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Ukrajina přijala restriktivní mediální zákon
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DomovRusko a FSU

Jakékoli pozitivní zpravodajství o akcích Moskvy je přímo zakázáno

Ukrajinský prezident Vladimir Zelenskyj ve čtvrtek podepsal

omezující zákon o médiích. Dlouho diskutovaná legislativa zavádí

přísné státní regulace a oficiálně zakazuje pokrývat Rusko pozitivním

způsobem.

Legislativa výrazně zmocňuje ukrajinský mediální regulátor, Národní

radu pro televizní a rozhlasové vysílání. Polovinu členů Rady jmenuje

přímo ukrajinský prezident, druhou polovinu vybírá parlament země,

Nejvyšší rada.

Podle nových pravidel může regulátor ukládat pokuty všem typům

médií a také jim udělovat povinné upozornění. Rada bude moci

odejmout licence tištěným médiím a také zablokovat online zdroje

pro zveřejňování omezených materiálů a odmítat je odstranit.

ČTĚTE VÍCE: Ukrajina připravuje zákon o

plné kontrole nad médii, protože v Kyjevě mizí

poslední zbytky svobody tisku

Nová legislativa se také ponoří do oblasti online

médií, která na Ukrajině zůstala prakticky

neregulovaná. Konečná verze zákona neukládá povinnou registraci

pro online média, místo toho zavádí „dobrovolnou“ . Ti, kteří se

rozhodnou zajistit uvedenou registraci, budou chráněni před
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mimosoudním zablokováním, zatímco prodejny bez ní mohou být

po řadě „závažných“ porušení vystaveny 14dennímu zákazu činnosti

.

Regulátor může také snadno zakázat online média s neprůhlednou

strukturou, která nemají snadno rozpoznatelné vlastníky nebo

reportéry.

Značná část legislativy je věnována potírání údajné „ruské

propagandy“ a fakticky staví mimo zákon jakékoli pozitivní

zpravodajství o akcích Moskvy, které zpochybňují oficiální postoj

Kyjeva. Návrh zákona také posiluje zákaz všech ruských médií, která

již byla v zemi de-facto postavena mimo zákon. Legislativa navíc

zakazuje médiím zveřejňovat informace, které by nějakým způsobem

„diskreditovaly“ ukrajinský jazyk a popíraly nebo zastíraly

„zločinnou povahu“ „totalitního režimu “ ze sovětské éry .

Mediální zákon byl poprvé představen již v roce 2020, ale jeho

schválení bylo uvedeno do pohybu až poté, co koncem února vypukl

pokračující konflikt mezi Kyjevem a Moskvou. Návrh zákona prošel

prvním čtením na konci srpna, konečná verze byla přijata začátkem

tohoto měsíce. Legislativa byla opakovaně kritizována ukrajinskými

opozičními představiteli, novináři a skupinami pro mezinárodní

práva za asertivní roli vlády a potenciální poškození svobody slova v

zemi.
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